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• Sondajul a fost elaborat de Institutul de politici publice (Chisinau), care a fost responsabil pentru elaborarea conceptului general (ipotezele 

principale şi proiectul de chestionar). Conceptul a fost discutat cu  Consiliul pentru prevenirea şi eliminarea discriminării şi asigurarea egalităţii 

(CPEDAE),  Institutul pentru politici publice (Bucureşti), Consiliul Naţional pentru combaterea discriminării (România), în consultare cu un şir 

de ONGuri din Republica Moldova. 

• Sondajul a fost  administrat în teren de Centrul de Investigații Sociologice și Marketing CBS AXA în perioada 27 iunie – 8 iulie 2014. Eroarea 

maximală a sondajului este de 3%.  

• Cercetarea s-a efectuat pe un eşantion stratificat, probabilistic, multistadial. Eşantionul cu volumul de 1070 de  persoane cu vârsta de peste 

18 ani, este  reprezentativ pentru populaţia adultă a ţării; eșantionul nu include raioanele de est ale Republicii Moldova. 

• Criterii de stratificare: 13 regiuni geografice (pe baza fostelor judeţe), mediu rezidenţial, mărimea localităţilor rurale (3 tipuri). Selectarea 

localităţilor şi a subiecţilor s-a efectuat prin procedee probabilistice.  

• Sondajul s-a desfăşurat în 211 puncte de eşantionare din 84 de localităţi.  

• Punctele de eşantionare au conţinut grupuri de 5 persoane intervievate. Selectarea adreselor unde a fost efectuată prin metoda rutei 

aleatoare. La nivelul gospodăriilor, pentru selectarea subiecţilor chestionaţi s-a utilizat metoda "celei mai apropiate zile de naştere". 

• Interviurile au fost realizate faţă în faţă,  la domiciliul respondenţilor, în limba română sau rusă, la alegerea respondentului.   

 

Institutul de politici publice, str. Puşkin 16/1, Chişinău, MD-2012, Republica Moldova. www.ipp.md, ipp@ipp.md  

Sondajul a fost realizat în cadrul proiectului Effective antidiscrimination policies and mechanisms in Republic of Moldova susținut financiar de către US Department 

of State. Opiniile, rezultatele și concluziile incluse în acest material aparțin nu reflectă neapărat poziția US Department of State. 

 

  

http://www.ipp.md/
mailto:ipp@ipp.md
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Fig. 1. Structura eşantionului 
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Fig. 2. Cât de importante, în viziunea Dvs., sunt următoarele probleme pentru Republica Moldova? 
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Fig. 3. În general cât de multă încredere aveţi Dvs. în oameni? 
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Fig. 4. Cât de multă încredere aveţi Dvs., în următoarele persoane din comunitatea Dvs.?
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Fig. 5. Vă rugăm să precizaţi dacă ați accepta ca persoanele care  aparţin următoarelor grupuri: (Ponderea răspunsurilor accept) 
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Fig. 6. După părerea Dvs. există discriminare în RM?
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Fig. 7. Cum credeți Dvs. în ultimii 5 ani discriminarea (atitudinea negativă, tratament diferit faţă de anumiţi oameni, 

doar din considerentul că aparţin anumitor grupuri, de exemplu  romi, HIV pozitiv, bătrâni sau săraci  etc.) a sporit, a 
rămas aceiaşi sau s-a redus în RM? 
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Fig. 8. Dacă consideraţi că discriminarea a sporit, cum credeţi, ce anume a condus la acest fapt? 
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Fig. 9. Cât de importante sunt pentru Dvs., următoarele valori morale? 
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Fig. 10. Cum credeţi Dvs., în ce măsura aceste valori sunt respectate în Republica Moldova? 
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Fig. 11. Cum credeţi Dvs., care sunt grupurile de persoane discriminate/ nedreptăţite cel mai frecvent în Republica 
Moldova? 
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Fig. 12. Cum credeţi Dvs., cât de frecvent se întâlneşte în viaţa de zi cu zi ca o persoană să fie tratată în mod diferit 

deoarece … 
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Fig. 13. Ce cuvânt vă vine în gând în primul rând atunci când spunem persoană cu dizabilităţi mentale? 
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Fig. 14. Ce cuvânt vă vine în gând în primul rând atunci când spunem persoană cu dizabilităţi  fizice (locomotorii sau 
senzoriale – văz, auz)? 
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Fig. 15. Cât de frecvent consideraţi Dvs., că o persoană este discriminată deoarece are dizabilităţi fizice (locomotorii sau 
senzoriale - vaz, auz) sau mentale în următoarele contexte… 
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Fig. 16. Dvs., personal aţi accepta următoarele… (Ponderea răspunsurilor Da) 
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Fig. 17. Vă rog să-mi spuneţi în ce măsură sunteţi de acord cu afirmaţiile de mai jos? 
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Fig. 18. Vă rugăm să indicaţi dacă următoarele propoziţii sunt adevărate sau false pentru Dvs.: (Ponderea răspunsurilor 
Adevarat) 
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Fig. 19. Ce cuvânt vă vine în gând în primul rând atunci când spunem homosexual/lesbiană (LGBT?)? 
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Fig. 20. Ce atitudine aveți față de persoanele LGBT? 
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Fig. 21. Cât de frecvent consideraţi Dvs., că o persoană este discriminată deoarece este LGBT în următoarele contexte… 
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Fig. 22. Vă rog sa-mi spuneţi în ce măsură sunteţi de acord cu afirmaţiile de mai jos? 
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Fig. 23. Dacă credeţi că relaţiile homosexuale trebuie pedepsite, atunci ce pedepse ar trebui să fie aplicate? 
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Fig. 24. Cât de mult credeţi că v - ar deranja următoarele? 
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Fig. 25. Dvs., personal aţi accepta următoarele… 
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Fig. 26. Vă rugăm să indicaţi dacă următoarele propoziţii sunt adevărate sau false pentru Dvs. (Ponderea răspunsurilor 
Adevărat) 
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Fig. 27. Cât de frecvent consideraţi Dvs., că o persoană este discriminată deoarece este HIV pozitivă în următoarele 

contexte… 
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Fig. 28.   Vă rog să-mi spuneţi în ce măsură sunteţi de acord cu afirmaţiile de mai jos? 
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Fig. 29. Dacă credeţi că persoanele HIV +  ar trebui să-şi declare statutul, în ce situaţii ar trebui s-o facă? Răspuns 

multiplu 
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Fig. 30. Cum consideraţi Dvs.: 
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Fig. 31. DVS. personal aţi accepta următoarele? 
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Fig. 32. Vă rugăm să indicaţi dacă următoarele propoziţii sunt adevărate sau false pentru Dvs.? 
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Fig. 33. Vă rog să ne spuneţi cu care din afirmaţiile de mai jos Dvs. sunteţi de acord? (un singur răspuns) 
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Fig. 34. Vă rog să ne spuneţi în ce măsură sunteţi de acord cu afirmaţiile de mai jos 
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Fig. 35. Sunteţi de părere că în.. 
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Fig. 36. Spuneţi-mi vă rog, După părerea Dvs. în … funcţionează un număr suficient sau insuficient de femei? 
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Fig. 37. Spuneţi-mi vă rog, câte procente de femei trebuie să activeze în calitate de deputat în parlamentul RM? (Media) 
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Fig. 38. Dvs. aţi prefera o femeie sau un bărbat pentru funcţia de… 
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Fig. 39. Cît de frecvent consideraţi Dvs. că o persoană este discriminată deoarece este femeie în următoarele contexte… 
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Fig. 40. Cît de frecvent consideraţi Dvs. că o persoană este discriminată deoarece este femeie în următoarele contexte… 
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Fig. 41. Ce înseamnă egalitatea de şanse între femei şi bărbaţi în viziunea Dvs.? (Ponderea răspunsurilor Da) 
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Fig. 42. Consideraţi Dvs. că în prezent în Republica Moldova există o egalitate reală între femei şi bărbaţi? 

 

 

 

Da, 52.2% Nu, 44.0% 

NŞ/NR; 

 3,9% 



45 

 

Fig. 43. Dacă nu, care sunt motivele, în viziunea Dvs.?
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Fig. 44. În ultimul an vi s-a întîmplat vreodată ca o persoană de sex opus ...(Ponderea răspunsurilor Da) 
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Fig. 45. Dacă cineva a încercat să vă facă propuneri sexuale, cine a fost aceasta? 
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Fig. 46. Dacă cineva a încercat să va abuzeze din punct de vedere sexual, cine a fost aceasta?
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Fig. 47. Cât de frecvent consideraţi Dvs. că o persoană este discriminată deoarece este de etnie romă în următoarele 

contexte… 
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Fig. 48. Vă rog să-mi spuneţi în ce măsură sunteţi  de acord cu afirmaţiile de mai jos?
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Fig. 49. Ce caracteristici consideraţi că îi caracterizează cel mai bine pe romi?
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Fig. 50. Dvs. personal aţi accepta următoarele (Ponderea răspunsurilor Da) 
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Fig. 51. Vă rugăm să indicaţi dacă următoarele propoziţii sunt adevărate sau false pentru Dvs. (Ponderea răspunsurilor 

Da) 
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Fig. 52. Cât de frecvent consideraţi Dvs. că o persoană este discriminată deoarece este săracă în următoarele contexte… 
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Fig. 53. Vă rog să-mi spuneţi în ce măsură sunteţi de acord cu afirmaţiile de mai jos?
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56 

 

Fig. 54. Cât de frecvent consideraţi Dvs. că o persoană este discri-minată deoarece este în etate(bătrână) în următoarele 

contexte… 
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Fig. 55. Vă rog să-mi spuneţi în ce măsură sunteţi de acord cu afirmaţiile de mai jos?
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Fig. 56. În ultimii trei ani aţi simţit vreodată că v-au fost încălcate drepturile şi libertăţile? 
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Fig. 57. Care dintre următoarele drepturi consideraţi că v-au fost încălcate? 
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Fig. 58. Există locuri în care Dvs. sau membrii familiei Dvs. evită să meargă sau se duc cu o anumită frică din cauza că 

sunt trataţi diferit/discriminaţi? 
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Fig. 59. Dacă da, Vă rugăm să indicaţi care sunt aceste locuri? 
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Fig. 60. În ultimul an Dvs. personal aţi simţit vreodată că aţi fost tratat diferit/discriminat? 
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Fig. 61. Dacă da, cum anume aţi fost tratat? 
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Fig. 62. Care au fost motivele că s-au comportat aşa? 
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Fig. 63. Ce caracteristici avea persoana care v-a discriminat? 
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Fig. 64. În cazul în care cel care v-a discriminat reprezintă o instituţie, ce fel de instituţie era? 
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Fig. 65. În ultimii 2 ani s-a întâmplat vreodată să fiţi martor la un caz de discriminare?
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Fig. 66. Dacă vă amintiţi ultimul caz, în ce fel a fost manifestată discriminarea? 
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Fig. 67. Unde anume s-a întâmplat acest fapt/caz?
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Fig. 68. Din ce motive s-au comportat astfel faţă de persoana dată? 
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Fig. 69. Cum aţi reacţionat Dvs. personal la acest caz?
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Fig. 70. Consideraţi Dvs. că persoanele/instituţiile care discriminează trebuie sancţionate? 
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Fig. 71. Dacă da, cum credeţi ce sancţiuni ar fi ce-le mai potrivite? 
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Fig. 72. Cât de des … ? 
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Fig. 73. Specificaţi, vă rog, posturile TV din care vă informaţi mai des? 
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Fig. 74. Consideraţi Dvs. că mass-media (presa, radioul, TV) din Republica Moldova prezintă pozitiv, neutru sau negativ 

diferite grupuri de persoane?  (Ponderea răspunsurilor Pozitiv) 
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